ШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПЕРЕЗАГРУЗКА





О готовности образовательных организаций района к новому учебному году, достижениях и приоритетных задачах в новом учебном году нашей редакции рассказала Вера Барыгина — начальник отдела образования и молодежной политики администрации Курортного района.

— Сегодня мы поговорим о главных направлениях вашей работы, ее задачах на новый учебный год. Вера Петровна, расскажите, что нового в законодательстве об образовании?

— Для повышения престижа педагогической профессии понятие «образовательная услуга» исключено из законодательства. Введены новые квалификационные категории: «педагогметодист» и «педагог-наставник». С 1 сентября 2023 года все школы переходят на федеральные основные образовательные программы, единые линейки учебников, единые способы оценки образовательных результатов.

Какие основные направления работы системы образования определены в этом году?

 Определены восемь магистральных направлений и ключевых условий деятельности: «Знание», «Воспитание», «Здоровье», «Профориентация», «Творчество», «Учитель. Школьная команда», «Школьный климат», «Образовательная среда».

В процессе самодиагностики осуществляется оценка состояния общеобразовательной организации и определение соответствующего уровня: базового, среднего, высокого. Поэтапно самодиагностику пройдут все школы.

Скоро будет представлен подобный проект для дошкольного образования «Детский сад — маршруты развития».

— Цифровизация прочно вошла в нашу жизнь. Как это отразится на образовательном процессе?

— Четкая позиция Министерства просвещения РФ: никакие информационные технологии не могут заменить традиционную систему обучения. Все информационные технологии являются лишь дополнением к традиционной очной системе обучения.

Учителя и школьники могут в процессе обучения использовать государственные электронные образовательные ресурсы. Так, например, в помощь учителю с 1 января введена в эксплуатацию система «Моя школа», на которой педагог получает доступ к библиотеке цифрового образовательного контента. Библиотека содержит материалы по всем учебным предметам и всем темам учебной программы.

— Как готовились учреждения образования к новому году? Что нового сделано?

— Улучшается материальная база образовательных организаций и развивается инфраструктура. В 19 учреждениях проведены работы по текущему ремонту, по капитальному ремонту — проведено проектирование и сами работы в 10 учреждениях.

Летом благоустраивались территории двух детских садов — № 25 и № 29.

Большое внимание правительством города уделяется питанию школьников и воспитанников детских садов. В 2023 году на капитальный ремонт пищеблоков и приобретение оборудования для дооснащения пищеблоков было выделено 27,2 миллиона рублей для 23 учреждений образования.

— Этот год в нашей стране объявлен Годом педагога и наставника. Какие мероприятия реализуются в нашем районе в честь этого?

— В нашем районе развивается взаимодействие «опытный педагог — молодой педагог». Участниками данного процесса являются педагоги, приступившие к работе после длительного перерыва; педагоги, желающие повысить свой профессиональный уровень в определенном направлении педагогической деятельности, в том числе желающие овладеть современными ИТ-программами, цифровыми навыками, ИКТ-компетенциями и так далее. В каждой образовательной организации акцент был сделан именно на то направление наставничества, которое востребовано в данном педагогическом коллективе в настоящий момент.

Кроме того, в текущем учебном году наши учреждения делились наработанным опытом внедрения целевой модели наставничества. «Школа молодого педагога» была организована на базе 556-й школы.

— А что касается школьников?

— Во многих школах активно развивается форма наставничества «ученик — ученик». Ребята помогают друг другу. Вследствие чего у детей снижается уровень личной тревожности, растет желание посещать школу, улучшается эмоциональное состояние, возникает желание повысить успеваемость. Они мотивируют друг друга на дальнейшее развитие.

— Школьники района уже не раз демонстрировали свои успехи в городе. Какие достижения можно отметить в этом году?

— Продолжается развитие олимпиадного движения. Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников проведен по 24 предметам и районный этап — по 22.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 36 учащихся по 14 предметам, из них победителями и призерами стали 13 человек.

Добавлю, что по итогам 2023 года 35 выпускникам школ Курортного района вручены медали «За особые успехи в учении», 5 выпускников награждены почетным знаком правительства Санкт-Петербурга «За особые успехи в обучении», четверо из них получили и медаль, и знак.

— В каких конкурсах еще проявили себя наши ребята?

— Это были победы в конкурсе «Твой бюджет» двух школ с проектами, созданными учащимися вместе с педагогами. При поддержке губернатора Петербурга Александра Дмитриевича Беглова команды школы № 447 и гимназии № 433 получили гранты по 5 миллионов рублей для реализации проектов в 2023 году. Учащиеся 10-го класса 447-й школы поселка Молодежное успешно защитили свой проект «ДИМ — Детство в интерактивном мире». Школьники 11-го класса сестрорецкой гимназии получили поддержку от правительства города за проект «Медиастар: медиапространство гимназии». Есть еще один проект, который реализуется благодаря губернатору.

- Какой?

 Он уже построен и в ближайшее время примет своих воспитанников. Это Зеленогорский дом детского творчества. В нем будут реализовываться программы технической, естественно-научной, художественной, спортивной направленности, а также элементы «Кванториума».

— Вернемся к достижениям района. Победы в профессиональных конкурсах были и среди учреждений. Какие вы можете отметить?

— Да, это верно. По итогам участия в профессиональных конкурсах федерального и регионального уровня Курортный район имеет хорошие результаты. Детский сад № 25 стал победителем городского конкурса результатов инновационной деятельности «Сильные решения» в номинации «Инновации в области обучения».

Победителем федерального этапа IX Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа — 2022» в номинации «Лучшая система психолого-педагогического сопровождения инклюзивного образования в школе» стал детский сад № 17.

Воспитатель детского сада № 25 Людмила Михайловна Самойлова в сентябре будет представлять Санкт-Петербург на Всероссийском конкурсе «Лучший учитель родного языка и родной литературы» в 2023 году. Пожелаем педагогической команде учреждения и Людмиле Михайловне победы в конкурсе!

Победителями профессиональных конкурсов федерального и регионального уровня в этом году стали 12 человек. Поздравляю еще раз и желаю всем новых творческих побед.

Беседовала Марина Воронина



